

Цой Леонид Александрович,

преподаватель,

ГАПОУ СПМК,

г. Стерлитамак, Республика Башкортостан

ПРИМЕНЕНИЕ СТАНДАРТОВ ВОРЛДСКИЛЛС В ПОДГОТОВКЕ ВЫСОКОКВАЛИФИЦИРОВАННЫХ ГРАФИЧЕСКИХ ДИЗАЙНЕРОВ

Стерлитамакский многопрофильный профессиональный колледж ставит перед собой новые задачи, разрабатывает новые стратегические планы и проекты, стремится построить учебное заведение нового типа, отвечающего стратегии инновационного развития государственной политики Российской Федерации. С 2014 года колледж включился в движение Ворлдскиллс. Студенты колледжа являются участниками и призерами национальных чемпионатов, победителями региональных. Приказом №2524 от 25.12.2015 г. Министерства образования Республики Башкортостан на базе колледжа создан специализированный центр компетенций (СЦК) по трем компетенциям: Дошкольное воспитание, Видеомонтаж, Графический дизайн. Колледж активно продвигает идеи движения Ворлдскиллс в республике.

В марте 2016 г. на базе СЦК прошел I Региональный чемпионат «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia Республика Башкортостан 2016 по компетенции «Графический дизайн». По результатам Регионального чемпионата Диплом за I место получила Кадынцева Ксения, студентка специальности «Дизайн» ГАПОУ СПМК.

В апреле 2016 г. прошел Полуфинал Национального чемпионата «Молодые профессионалы» (WorldSkills Russia) в Приволжском федеральном округе в городе Саранск Республика Мордовия. Кадынцева Ксения получила сертификат участника.

Чемпионат WorldSkills дает возможность молодым специалистам помериться силами, обменяться опытом и объединить усилия в деле совершенствования профессионального мастерства; преподаватели же

получают возможность повысить эффективность учебного процесса, в его теоретической и практической части.

Комплекс мер, направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования, на 2015-2020 годы (утв. распоряжением Правительства РФ от 03.03.2015 г. № 349-р), предусматривает использование результатов чемпионатов профмастерства, в том числе «Ворлдскиллс Россия», актуализацию или разработку профстандартов и ФГОС СПО по выделенным 50-ти перспективным и востребованным профессиям и специальностям. Графический дизайнер включен в список 50-ти наиболее перспективных и востребованных на рынке труда профессий и специальностей, требующих среднего профессионального образования (Приказ Минтруда России, Минобрнауки России от 02.11.2015 №831).

В колледже ведется подготовка графических дизайнеров в системе СПО, квалификация которых соответствует потребностям российской экономики и современного рынка труда. Ведущим способом достижения поставленной цели является реализация основной профессиональной образовательной программы по специальности 54.02.01 Дизайн (по отраслям), актуализированной с целью приведения в соответствие с содержанием стандартов Ворлдскиллс по компетенции «Графический дизайн» и с учетом квалификационных характеристик соответствующего профстандарта (проекта). Дополнительными средствами достижения цели является реализация программ переподготовки, курсов повышения квалификации и комплекса программ профобучения, способствующих получению квалификации «графический дизайнер». Главным инструментом достижения цели является применение чемпионатной техники Ворлдскиллс, в том числе процедуры оценки компетенций.

Графические дизайнеры наиболее востребованы издательскими домами, компаниями и организациями, занимающимися выпуском книг, газет, журналов, рекламой, полиграфией, упаковкой, а также кино и телевидением. В последние годы интерес к профессионалам в этой области проявляют фирмы,

связанные с функциональной печатью, 3D-печатью, приложениями к печатной продукции под термином «Виртуальная реальность».

Сегодня на рынке России работает более 7 тысяч предприятий полиграфической и упаковочной индустрии, действует свыше 5 тыс. издательств, функционирует целый ряд телевизионных студий и киностудий. Проблема недостатка квалифицированных кадров, соответствующих современным требованиям производств, становится тормозом для развития организаций, в том числе в сфере печатных СМИ, книгоиздания, полиграфии, производства упаковочной продукции, кино и телевидения. На рынке труда на эту категорию специалистов (графических дизайнеров) в течение многих лет наблюдается устойчивый спрос. Компании, расположенные в Москве, ежемесячно публикуют объявления о поиске до 200 сотрудников на соответствующие должности, что позволяет говорить о высокой востребованности профессии «графического дизайнер». Вакансии на должности, связанные с графическим дизайном, можно найти на крупнейших кадровых порталах, в том числе в областных и районных центрах. К примеру, на сайте города Уфы (<https://ufa.hh.ru/vacancies/dizayner>) и др. можно найти десятки и даже сотни вакансий для графических дизайнеров.

Решая задачу повышения качества профессионального образования в условиях укрепления социального партнерства, колледж развивает механизмы привлечения работодателей, профессиональных и бизнес-сообществ и отдельных граждан к решению вопросов подготовки будущих специалистов. Социальные партнеры участвуют в укреплении учебно-производственной базы колледжа, в независимой общественной оценке качества образования, в экспертизе качества разрабатываемых колледжем профессиональных образовательных программ и контрольно-оценочных средств, непосредственно в разработке содержания вариативной части программ профессиональной подготовки, переподготовки, стажировки, повышения квалификации. На базе предприятий и организаций преподаватели спецдисциплин и

профессиональных модулей проходят стажировку по соответствующему профилю.

В качестве баз производственной практики в рамках сетевого взаимодействия привлекаются следующие организации: Рекламно-издательский центр «Издательские системы», Рекламно-производственная фирма Star-трейд, Рекламно-производственная фирма «Так надо», ООО Стерлитамакский рекламный комбинат, Типография Спринт, Типография Фобос, Типография МиГ.

Таким образом, в колледже решается проблема подготовки высококвалифицированных графических дизайнеров в соответствии с запросами современной экономики и рынка труда на основе внедрения в образовательный процесс стандартов и регламентов Ворлдскиллс. Одновременно решается задача подготовки участников чемпионатов «Молодые профессионалы» – Ворлдскиллс, Россия по компетенции «Графический дизайн». Специфика чемпионатов Ворлдскиллс, внедряемая в образовательный процесс, обеспечивает соответствие требований к компетенции и материально-техническому оборудованию современному общемировому уровню.

Подготовка высококвалифицированных графических дизайнеров в системе СПО на основе применения стандартов Ворлдскиллс гарантированно повышает эффективность и качество процесса и результата такой подготовки. Подготовленный в рамках реализации ППССЗ специалист (дизайнер) получает дополнительно к содержанию ФГОС СПО:

- уверенное пользование современным профессиональным оборудованием;
- сформированные профессиональные компетенции стандарта Ворлдскиллс Россия «Графический дизайн»;
- квалификацию графического дизайнера;
- практический опыт работы на современном производстве (производственная практика) и экспертной оценки уровня квалификации;

- вовлеченность в процессы социализации и самореализации в процессе обучения.

Приобретенные компетенции способствуют также процессу самореализации при трудоустройстве – потребность в высококвалифицированных графических дизайнеров в каждом крупном регионе России исчисляется сотнями.